Modernizacje chwaszczyńskich dróg w 2016 r. 

Nie jest niczym odkrywczym stwierdzenie, że stan gminnych dróg na terenie naszego sołectwa pozostawia wiele do życzenia. Większość spraw jakie zgłaszali mieszkańcy podczas zeszłorocznych spotkań osiedlowych „Moja ulica. Moje Chwaszczyno” dotyczyła właśnie spraw drogowych. Jest to oczywiście kwestia odpowiednich środków i określenia priorytetów komunikacyjnych w naszym sołectwie, bo nie wszystkie drogi mają tę samą rangę i mogą być od razu modernizowane. Dotychczasowe  działania w zakresie budowy i modernizacji  w naszej opinii wymagają pewnego usystematyzowania. 

W budżecie gminy na 2016 rok zabezpieczono kwotę 2 mln zł na prace modernizacyjne, budowlane i projektowe w zakresie dróg. Niezależnie zabezpieczono środki na większe inwestycje drogowe, w tym budowę ul. Mickiewicza w Chwaszczynie – 500 000 zł. Kwoty mogą się zwiększyć po podsumowaniu „akcji zima”.

W Gdańsku, Gdyni czy sąsiedniej Gminie Szemud powszechne są wspólne – mieszkańców i gminy – inwestycje w zakresie utwardzania dróg gminnych. Taka „inicjatywa infrastrukturalna” w zakresie utwardzania dróg płytami YOMB, jest też obecna od kilku lat w Chwaszczynie.  W ten sposób, przy zaangażowaniu finansowym mieszkańców, utwardzono już odcinki  m.in. ul. Kaszubska Droga, Rewerenda, Wąska, Derdowskiego, ks. Sarnowskiego, Ceynowy, Polna czy zeszłoroczne odcinki  na   ul. Szafirowa i Abrahama.

W chwili obecnej Urząd Gminy w Żukowie przygotowuje się do ogłoszenia przetargu na zakup               i układanie płyt YOMB w 2016 r.. Mieszkańcy mogą darować same płyty  (ta forma dominowała dotychczas) lub dokonać darowizny pieniężnej bezpośrednio na konto Urzędu. Przekazując środki pieniężne powierzamy jednocześnie specjalistom pracującym w Urzędzie Gminy zakup odpowiednich płyt, kwestie transportu i odpowiedniego rozładunku oraz zabezpieczenia na poboczu dróg. 

W wyniku podjętych rozmów z Burmistrzem  Wojciechem Kankowskim  uzyskaliśmy zapewnienie, że na tych drogach, gdzie mieszkańcy chcą przekazać płyty lub środki na ich zakup, Gmina nie tylko ułoży  na własny koszt  te płyty, ale również premiować będzie te inicjatywy dodatkową pulą płyt. Czy będzie to 30, 40 czy 50%  dodatkowych płyt zależeć będzie  m.in. od rangi drogi (ilość korzystających), rozstrzygnięć przetargu czy oszczędności z „akcji zima”.  Aby zadbać o  odpowiednią efektywność takiej inicjatywy  (np. koszt transportu maszyn  i organizacji pracy w odniesieniu do długości utwardzonego odcinka) minimalna wartość wkładu mieszkańców konkretnej ulicy to 200 płyt (średni koszt zakupu 1 atestowanej płyty to ok. 40 zł brutto). Konkretnych darowizn można dokonać dopiero po ustaleniu z Burmistrzem zakresu prac.  Ta propozycja pozostawia Burmistrzowi możliwość realizacji innych modernizacji drogowych.  Warto pamiętać, że inwestycje mogą być realizowane wyłącznie na drogach gminnych.
Mając na uwadze powyższe zachęcamy grupy mieszkańców Chwaszczyna z danej ulicy                         i przedsiębiorców do rozważenia takiej możliwości wsparcia utwardzania naszych dróg. W celu skoordynowania całej akcji i prowadzenia dalszych ustaleń z Burmistrzem bardzo prosimy                 o zgłoszenie woli przekazania środków z danej ulicy lub płyt do 29 lutego br. na adres. jolanta.wiercinska@radasolecka.pl
W chwili obecnej dysponujemy wiedzą, że w ten sposób drogę chcą modernizować mieszkańcy      ul. Szafirowej, Rewerendy, Polnej, Damroki. Niezależnie od kontynuacji tej wspólnej akcji będziemy zabiegać o dodatkowe inwestycje, modernizacje drogowe, które będą sfinansowane z środków gminnych, w zakresie asfaltowania czy stabilizacji cementem.

Jeśli są inne konkretne pomysły, bądź macie Państwo wątpliwości, pytania bardzo prosimy o kontakt.
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